

ЗА СОВЕТСКУЮ РОДИНУ

Орган Осиповичского подпольного РК КП(б)Б

СОВЕТСКИЙ НАРОД ПОБЕДИТ

Исполнилось два года Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских оккупантов.

Два года гитлеровские разбойники в захваченных ими районах и областях жгут, вешают, расстреливают и грабят мирное население, превращают в пепелища наши села и города.

В ответ на все злодействия фашистских извергов, советский народ, в лице народных мстителей — партизан, беспощадно мстит гитлеровским бандитам.

За время Отечественной войны партизанские отряды в оккупированных районах страны уничтожили 300.000 гитлеровских мерзавцев, спустили под откос 3.000 поездов, взорвали и сожгли 895 складов, 3.263 железнодорожных и шоссейных мостов, уничтожили сотни танков, самолетов, орудий и автомашин.

Гитлер и его банда хвастливо заявляли, что война будет молниеносной, что Советский Союз будет завоеван в течение 2—3-x месяцев. В ходе войны они много раз об'являли всему миру, что Красная Армия разгромлена и ис существует.

Но все это, как известно, оказалось только ложью и болтовней. Красная Армия, преобретя необходимый опыт ведения современной войны, взяла инициативу в свои руки и нанесла врагу жестокие поражения. Красная Армия разгромила немецкие войска под Ростовом и Донецком, Тихвином, в Крыму и под Москвой, сорвала агрессивный план окружения и взятие нашей столицы. Разгром Красной Армии немецко-фашистских войск на подступах к Москве явился решающим событием этого года войны и вместе с тем первым крупным поражением немцев во второй мировой войне.

Это поражение немцев навсегда развеяло, созданную гитлеровцами легенду о непобедимости немецкой армии, и показало, что Красная Армия является могущественной военной силой, способной не только устоять против напора немецко-фашистских войск, но и разбить их в открытом бою.

Зимой 1941—42 г. г. Красная Армия отбросила немцев на запад местами более чем на 400 километров.

К лету 1942 года немцы, воспользовавшись отсутствием второго фронта в Европе, перебросили все свои резервы на советско-германский фронт, оказав большой перевес сил на юго-западном направлении. В ходе летних боев немцы достигли значительных тактических успехов. Однако Красная Армия встретила наступ-

ДВА ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА (КО ВТОРОЙ ГОДОВЩИНЕ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ)

Прошло два года с того дня, как гитлеровская Германия подло и вероломно напала на нашу Родину. В течение двух лет народы Советского Союза ведут напряженную борьбу против немецко-фашистских захватчиков. Советский народ и его Красная Армия выдержали суровое испытание в борьбе с сильным и коварным врагом. Величайшую выдержку и стойкость, мужество и самоотверженность проявили народы нашей страны, отстаивая честь, свободу и независимость своей Родины.

Летом 1941 года фашистская Германия бросила против нашей страны всю свою, к тому времени уже полностью отмобилизованную армию, вооруженную тысячами танков и самолетов. Советский Союз в первый период войны не мог полностью использовать для отпора врагу все свои могущественные силы, ибо требовалось время для того, чтобы мобилизовать их и двинуть против немецко-фашистских захватчиков. К тому же наши союзники еще только приступали к массовому производству вооружения и могли оказать значительную и быструю помощь Советскому Союзу. В первую летнюю кампанию Красная Армия потерпела серьезные неудачи. Однако она выдержала написк врага, в упорных оборонительных боях измотала и уничтожила крупные вражеские силы. К концу первой летней кампании наступательная мощь немцев была значительно подорвана.

Уже в первые месяцы войны стало ясно сколь несостоятельны были расчеты немцев на молниеносный разгром советских армий, на непрочность советского строя и слабость Красной Армии. Троились также расчеты гитлеровцев на истощение сил Советского Союза и Красной Армии. Время работало против Германии. Силы Советского Союза развертывались и крепли в ходе войны.

К зиме 1941—42 г. г. Красная Армия, отмобилизовав свои основные силы и преобретя необходимый опыт ведения современной войны, взяла инициативу в свои руки и нанесла врагу жестокие поражения. Красная Армия разгромила немецкие войска под Ростовом и Донецком, Тихвином, в Крыму и под Москвой, сорвала агрессивный план окружения и взятие нашей столицы. Разгром Красной Армии немецко-фашистских войск на подступах к Москве явился решающим событием этого года войны и вместе с тем первым крупным поражением немцев во второй мировой войне.

Это поражение немцев навсегда развеяло, созданную гитлеровцами легенду о непобедимости немецкой армии, и показало, что Красная Армия является могущественной военной силой, способной не только устоять против напора немецко-фашистских войск, но и разбить их в открытом бою.

Зимой 1941—42 г. г. Красная Армия отбросила немцев на запад местами более чем на 400 километров.

К лету 1942 года немцы, воспользовавшись отсутствием второго фронта в Европе, перебросили все свои резервы на советско-германский фронт, оказав большой перевес сил на юго-западном направлении. В ходе летних боев немцы достигли значительных тактических успехов. Однако Красная Армия встретила наступ-

(Окончание см. на 2-й стр.).

ДВА ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(КО ВТОРОЙ ГОДОВЩИНЕ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ)

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)
лжение германских войск упорным сопротивлением и не дала им провести свои планы, остановив врага на подступах к Сталинграду и в предгорьях Кавказа.

Зимой 1942—43 г.г. Красная Армия свела на нет летние тактические успехи немцев. Успехи зимней кампании Красной Армии наглядно показали изменение сил на советско-германском фронте. Немцы, несмотря на строжайший приказ Гитлера, во что бы то ни стало удержать захваченные позиции, оказались не в силах предотвратить зимнее наступление Красной Армии.

Красная Армия разбила вражеские войска, уничтожила две отборные фашистские армии под Сталинградом, разбила и пленила румынскую, итальянскую, венгерскую армии и мощным ударом отбросила немцев от Волги и Терека на 600—700 километров на запад. Путь, который немцы прошли летом 1942 года на восток и по которому наши войска гнали их на запад, усеян сотнями тысяч трупов немецких солдат и офицеров, тысячами разбитых танков, самолетов и орудий.

Стало быть второй год войны принес гитлеровцам новые огромные потери и не дал никакого выигрыша в территории. Более того, за этот год наши войска прорвали блокаду Ленинграда и выбили врага из важных в военном отношении районов Курска, Ржева, Бязьмы, Гжатска, Великих Лук, Демянска.

В этой кампании немецко-фашистским войскам нанесены серьезные поражения. На полях сражений под ударами Красной Армии зашаталась германская военная машина. Враг предпринял отчаянные усилия чтобы предотвратить катастрофу своей армии. Более 30 дивизий гитлеровцы перебросили из западной Европы в район Харькова, на поддержку своим посчитанным войскам. Гитлеровцы рассчитывали силами этих дивизий окружить и уничтожить наши войска под Харьковом и тем самым повернуть ход военных действий в свою пользу. Как известно, эти расчеты немцев провалились. Попытки немцев дать разворот за Сталинград были сорваны боевыми действиями Красной Армии. Потерпев крупные поражения зимой 1942—43 г.г. немецкие войска весной 1943 года, в отличие от весны 1942 года, оказались не в состоянии вести наступательные бои.

В ходе сражений за два года войны Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам огромный урон в живой силе и технике.

ПОТЕРИ ГЕРМАНИИ И ЕЁ СОЮЗНИКОВ:

За два года войны потеряли убитыми и пленными 6.400.000 солдат и офицеров, потеряли 56.600 орудий всех калибров, 42.400 танков, 43.000 самолетов.

ПОТЕРИ СССР:

За это же время потери СССР убитыми, пропавшими без вести составляют 4.200.000 человек, 35.000 орудий, 30.000 танков, 23.000 самолетов.

Сильные удары по немецко-фашистским войскам наносят отважные партизаны — народные мстители. За время отечественной войны партизанские отряды, активно действующие в оккупированных районах страны, уничтожили 300 тысяч гитлеровских мерзавцев, организовали крушение 3 тысяч поездов, взорвали и сожгли 895 складов, 3.263 железнодорожных и шоссейных мостов, уничтожили многие сотни танков, самолетов, орудий и автомашин.

В ходе войны немцы потеряли большую часть своих отборных дивизий, испытанный офицерский состав и технику.

Эти потери немецких войск основательно ослабили гитлеровскую военную машину и гитлеровское государство.

Таким образом, в ходе двухлетних боев на советско-германском фронте полностью провалились авантюристические планы гитлеровских империалистов, рассчитанные на порабощение народов Советского Союза.

В ходе войны серьезно ухудшилось военное, политическое и международное положение гитлеровской Германии.

За два года войны резко ухудшилось политическое положение фашистской Германии, значительно ослаб и оказался подорванным гитлеровский тыл.

В то время как положение Германии ухудшилось, военное и политическое положение Советского Союза значительно улучшилось. В то же время произошло дальнейшее упрочение советского тыла.

Промышленность работает на полную мощность. Второй Военный Заем перевыполнен в течение одиннадцати суток, давший в бюджет страны свыше 20 миллиардов рублей, является ярким доказательством растущего патриотизма.

Все это говорит о том, что Красная Армия окрепла, а советский тыл прочен и непоколебим.

За время войны укрепилось так же и международное положение Советского Союза.

Советский народ и Красная Армия непреуменьшают сил врага, они знают, что потребуется напряжение всех сил и немало жертв для окончательной победы над гитлеровской Германией.

Теперь все зависит от того, как наши союзники используют удобный момент для открытия второго фронта на континенте Европы, ибо без второго фронта невозможна победа над фашистской Германией.

Отсутствие второго фронта спасло гитлеровскую Германию от катастрофы в 1942 году.

Откладывание второго фронта против Германии привело бы к затягиванию войны и увеличению колоссальных жертв антигитлеровского блока.

СОВИНФОРМБЮРО.

Ответ. редактор Т-ский.